Am Samstag fand die Königsproklamation der Schützengesellschaft Lauterhofen statt. Der Abend begann mit einem Stehempfang vor dem Schützenhaus, den die Würdenträger des Vorjahrs ausrichteten. Gegen 20 Uhr eröffnete 1. Schützenmeister Hermann Wastl im Saal des Vereinsheims die Königsfeier 2019. Dazu begrüßte er auch 1. Bürgermeister Ludwig Lang, selbst Mitglied seit 27 Jahren. Musikalisch durch den Abend führte gekonnt der "Schmie Horst" aus Ballertshofen. Nach der Entthronung der vorjährigen Könige und Liesln wurden zunächst die Sach-und Geldpreise an die besten Teilnehmer verliehen.
Auf Fest bei der Jugend war Simon Mayer der beste Schütze, bei den Aufgelegt-Schützen war es Rudi Donhauser und in der Schützenklasse konnte Kathrin Hiller (geb. Krieger) mit einem hervorragenden 14-Teiler den 1.Preis in Empfang nehmen. Bei den Geldpreisen dominierte in der Jugendklasse Michael Treike, bei den Aufgelegt-Schützen Ludwig Krieger und in der Schützenklasse Kathrin Hiller und Gerhard Springs.

.

Höhepunkt des Abends war die Ernennung der neuen Würdenträger. Schützenkönig wurde Sabine Dengler, die leider beruflich verhindert war, vor Josef Geitner und Christine Lehmeier. Schützenliesl wurde Kathrin Hiller vor Christine Lehmeier und Susanne Müller. Neuer Jugendkönig ist wieder Michael Treike vor Simon Mayer.

Zusammen mit dem Königschießen findet auch das Bürgerschießen teil, zu dem alle Nichtmitglieder eingeladen sind. Bürgerkönig wurde Verena Herrler vor Stefan Häberl und Angela Springs. Über den Titel Bürgerjugendkönig konnte sich David Wildfeuer vor Meike Graf und Lisa Wittmann freuen.
